

انبیاء کا احادیث

۵۔ ربیع الاول ۱۰۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے تمہارے عزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵۔ مجلس خدام الامم ربیع الاول کا سالانہ اجلاس مورخہ ۱۲ اکتوبر بروز جمعہ بدھ نماز مغرب گول بازار ربیع میں منعقد ہوا ہے جس میں تقسیم انعامات اور دیگر پروگرام کے علاوہ صدر مجلس محترم صاحبزادہ مرزا فرخ احمد صاحب مافخرین سے خطاب فرمایا گیا۔ انعامات اجلاس میں ربیع کے تمام خدام اور اطفال کی حضوری لازمی ہوگی۔ نیز مجلس انعامات سے اس بار تین سالانہ اجلاس میں بخت شمولیت کی درخواست ہے۔
 تنظیم شہادت و نظم و ضبط

ارشادات سیدہ حضرت سیدہ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا صحابہ کے نمونہ پر اس جماعت کو قائم کرنا چاہتا ہے
چنانچہ ہم منہاج نبوت کے طریقہ پر ترقیات دیکھنا چاہتے ہیں

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ میں ایک کا بھی نام نہیں لے سکتے جس نے اپنے لئے کچھ حصہ دین کا اور کچھ حصہ دنیا کا رکھا ہو اور ایک صحابی بھی ایسا نہیں تھا جس نے کچھ دین کی تصدیق کر لی ہو اور کچھ دنیا کی بلکہ وہ سب کے سب منقطعین تھے۔ اور سب کے سب اللہ کی راہ میں جان دینے کو تیار تھے۔ اگرچہ آج کی ہماری جماعت میں سے

بھی تیار ہوں جو مال سے واقف ہوں اور ان کے اخلاق اچھے ہوں اور وہ قافلے بھی ہوں تو ان کو باہر تبلیغ کے لئے بھیجا جاوے۔ بہت کم کی حاجت نہیں سمجھتے صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ سب اسی ہی تھے۔ حضرت عیسیٰؑ کے حواری بھی اسی تھے۔ تقویٰ اور عبادت چاہتے۔ سچائی کی راہ ایک ایسی راہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے خود ہی عجیب عجیب باتیں سمجھا دیتا ہے۔

لوگ جو اپنے لڑکوں کو تعلیم دینے کے لئے یہاں کے سکول میں بھیجتے ہیں۔ اگرچہ وہ اچھا کرتے ہیں اور یہ اچھا کام ہے مگر وہ محض اللہ نہیں بھیجتے کیونکہ ان کا خیال ہوتا ہے کہ جو سرکاری تعلیم اور جماعت بندی اور دوسرے قواعد دیگر سکولوں میں لے دی یہاں بھی ہیں اور یہاں بھیجتے وقت ذہنی تعلیم کا خصوصیت سے خیال کرتے ہیں اور جانتے ہیں کہ جو تعلیم دوسرے سکولوں میں ہے وہی یہاں ہے مگر تاہم نیک نیتی کی بنا پر یہ سب عمدہ باتیں ہیں اور اس سے کچھ عمدہ نتیجہ ہی نکلنے کی توقع ہے۔۔۔۔۔ مگر جو بات ہم چاہتے ہیں وہ اس سے پوری نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ خواہ کچھ ہی مہربانیاں ملونی سے قالی نہیں۔ ہمارا مطلب اس بات کے بیان کرنے کا یہ ہے کہ خدا تعالیٰ جس نمونہ پر اس جماعت کو قائم کرنا چاہتا ہے وہ صحابہ رضی اللہ عنہم کا نمونہ ہے۔ ہم تو منہاج نبوت کے طریقہ پر ترقیات دیکھنی چاہتے ہیں۔ موجودہ کارروائیوں کو خالص کارروائی نہیں کہہ سکتے۔“ (الحکم ۳۰ ستمبر ۱۹۷۹ء)

۵۔ سالانہ اجتماع پر تشریف لائے۔ انعامات نماز گاہ گان مرزا سلسلہ میں آتے سے قبل اس بات کا اچھی طرح سے جائزہ لے لیں کہ ان کی مجلس کا کوئی رکن بقایا عبادت ہو۔ اور اگر کسی کے ذمہ بقایا ہو۔ تو وصول کر کے اجتماع سے قبل مرکز میں داخل کرادیں۔
 دعا: یا اے اللہ! انہما را شکر کرنا

۵۔ حضرت خلیفۃ المسیح رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں: ”ذری ضروری ضرورتوں پر کام آنے والے روپیے کے ساتھ دیکھو جو لوگوں میں روٹوں کا بیج ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں نقل ہونا چاہیے۔ راقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ

اطفال الاحمدیہ سرگرم عمل ہو جائیں

جد مجلس اطفال و اسباب جماعت کو اخبار الفضل کے ذریعہ معلوم ہو چکا ہو گا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے تمہارے عزیز و قریب و اقرب میں واقع ہونے والی کو پورا کرنے کی ذمہ داری اذناہ تحقیقات اب اطفال الاحمدیہ پر ڈالی ہے۔ اور ارشاد فرمایا ہے کہ اس اطفال الاحمدیہ وقت جدید میں کم از کم پچاس ہزار روپیے جمع کروائیں
 حضور نے فرمایا ہے کہ اس غرض کے لئے ہر طفل کم از کم آٹھ آنے ماہوار بچا کر سالانہ چھ روپے اس جہزہ میں ادا کرے۔ حضور کے اس ارشاد مبارک کے سنتے ہی ربیع کے اطفال نے خوشی خوشی خوری طور پر عمدہ جات کھووانے شروع کر دیئے۔ بہت سے بچوں نے خود یا ان کے والدین نے ان کی طرف سے نقد ادائیگی بھی کی ہے۔ چنانچہ تادم تحریر مجلس اطفال الاحمدیہ ربیع کے ۵۰۸ اطفال کی طرف سے ۶۲ - ۱۳۳۲ روپے کے وعدے اور ۱۸۰۰۰ روپے نقد جمع ہو چکے ہیں۔ مقامی مجالس اطفال کی طرف سے مزید کوششیں جاری ہیں۔
 ربیع کے اطفال کے ارشاد فرمودہ کو سامنے رکھتے ہوئے پاکستان و ممالک بیرون کی جد مجلس اطفال الاحمدیہ سے ایس کی جاتی ہے کہ وہ بھی اپنے پیارے امام ایہ اللہ تعالیٰ کے ادارہ پر لیا جاسکتے ہوئے ذریعہ طور پر سرگرم عمل ہو جائیں اور ہر سال کے آخر ہونے سے پہلے پچاس ہزار روپیہ بلکہ اس سے بھی زیادہ رقم جمع کر کے یہ ثابت کر دیں کہ انہوں نے خدائے تعالیٰ سے جس قدر شاد کارنامے سر انجام دے سکتے ہیں۔ (انجمن اطفال مجلس خدام الاحمدیہ سرگرم)

روزنامہ الفضل

دہلا

مورخہ الکتوبر ۱۹۶۶ء

امام الزمان

اب ہم ان صفات کا مختصر خاکہ پیش کرتے ہیں جو ایک مجدد یا امام وقت میں موجود ہوتی چاہئیں۔

سب سے پہلی بات جو اس امر میں ضروری دیکھنے کی ہے وہ یہ ہے کہ قرآن کریم کی سرچ نفع اور حدیث مجددین کے دوسے مجدد یا امام وقت کو اللہ تعالیٰ نے کھرا کرتا ہے وہ اللہ تعالیٰ نے یہ فرما کر انا نحق نزلنا الذکر وانا لہ لحاظظون یہ وعدہ فرمایا ہے کہ قرآن کریم کی حفاظت بہر حال کی جائے گی چنانچہ اس زمانہ میں بھی جس کو اسلامی اصطلاح میں بیخ اعوج کا زمانہ کہتے ہیں اللہ تعالیٰ قرآن کریم کی تلبیبات کی حفاظت اپنی سنت کے مطابق کرتا رہا ہے۔ لوگ پوری احتیاط کرتے رہے ہیں تو یوں گئے اپنے اعمال کا نتیجہ ہے۔ ورنہ اللہ تعالیٰ کی دہائی سے کوئی زمانہ خالی نہیں رہا۔ چنانچہ تاریخ اسلام کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ کج رو بادشاہی اور جبری دور میں بھی علمائے حق پیدا ہوتے رہے ہیں۔ دور جانے کی ضرورت نہیں اس رخصت میں حضرت مجدد العارف ثانی علیہ الرحمۃ حضرت ولی اللہ شاہ علیہ الرحمۃ اور حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ نے ظہور کیا حالانکہ یہ دور اسلام کا تاریک ترین دور سمجھا جاتا ہے۔ سچی بات یہ ہے کہ اگر یہ حضرت معصوم نہ ہوتے تو آج تک اس خطہ سے اسلام کا نام دشتانِ مٹ گیا ہوتا۔ ہم کو یہاں تفصیلات میں جانے کی ضرورت نہیں جو اس عہد کی گرامیوں پر مشتمل ہیں تاہم باوجود انتہائی گرامیوں کے اللہ تعالیٰ اپنا وعدہ پورا کرتا آیا ہے اور ان گرامیوں کی انتہاء تاریکیوں میں بھی مجددین اور ان کے خلفاء نے وجود سے اسلامی آفتاب کی شعاعیں جھلکتی رہی ہیں۔ بہر حال مجدد وقت یا امام ان زمانہ میں کیا صفات ہونی چاہئیں۔ ان کے تعین لئے ہم ذیل میں سیدنا حضرت سید محمد و عید اللہ السلام کا کتاب ضرورت الامام سے اقتباس درج کرتے ہیں:

”امام الزمان ای شخص کا نام ہے کہ جس شخص کی روحانی تربیت کا خلافتا منوی ہو کر اس کی فطرت میں ایک ایسی امامت کی روشنی رکھ دیتا ہے کہ وہ مارے جہان کی معقوبوں اور فسقوں سے ہر ایک رنگ میں مباحثہ کے ان کو غلوب کرتا ہے وہ ہر ایمان کے دقیق در دقیق اعتراضات کا حذل سے قوت پا کر ایسی مدگی سے جواب دیتا ہے کہ آخر مانا پڑتا ہے کہ اس کی فطرت دنیا کی اصلاح کا پورا سامان ہے کہ اس مسافر خانہ میں قی ہے۔ اس لئے اس کو کسی دشمن کے سامنے شرمندہ ہونا نہیں پڑتا وہ روحانی طور پر عمومی ذہنوں کا سرسلاہ ہوتا ہے اور خدا تعالیٰ کا ادارہ ہوتا ہے کہ اس کے اقتدار میں کی دوبارہ فسخ کرے اور وہ تمام لوگوں کے جھڑنے کے بیچ آتے ہیں ان کو اعلیٰ درجہ کے قویا جتنے جاتے ہیں اور وہ تمام شرائط جو اصلاح کے لئے ضروری ہوتی ہیں اور وہ تمام علوم جو ترقی کے لئے اٹھانے اور اسلامی خوبیوں کے بیان کرنے کے لئے ضروری ہیں اس کو عطا کئے جاتے ہیں۔ یہ بات بیان کر دینے کے لائق ہے کہ جن کو خدا تعالیٰ کا پانچواں امام بنانا ہے ان کی فطرت میں ہی امامت کی قوت رکھی جاتی ہے اور جس طرح الہی فطرت نے بموجب آیتنا کیر اعطی کل شیء خلقہ ہر ایک پورہ اور پورہ میں پیسے سے وہ قوت رکھدی ہے جس کے بارے میں خدا تعالیٰ کے علم میں یہ تھا کہ اس قوت سے اس کو کام لینا پڑے گا۔ اسی طرح ان نفوس میں جن کی نسبت خدا تعالیٰ نے اذن علم میں یہ ہے کہ ان سے امامت کا کام لینا جادے گا منصب امامت کے مناسب حال کو روحانی ملے پہنچنے سے ملے

جاتے ہیں اور جن لیاقتوں کی بسندہ ضرورت پڑے گی ان تمام لیاقتوں کا بیج ان کی باکی سرشت میں بویا جاتا ہے۔“

(ضرورت الامام صفحہ ۶-۷-۸)

آپ نے امام وقت کے چھ اوصاف بیان فرمائے ہیں۔ اول قوت اخلاق۔ دوم قوت امامت یعنی آنکے برصنے کی قوت۔ سوم۔ بسطت فی العلم۔ چہارم۔ قوت عزم۔ قوت اقبال علی اللہ۔ ششم۔ کثرت و الہامات۔ (۱) قوت اخلاق

”اول قوت اخلاق۔ چونکہ اماموں کو طرح طرح کے اوباشوں اور مغفلوں اور بزبان لوگوں سے واسطہ پڑتا ہے اس لئے ان میں اعلیٰ درجہ کی اخلاقی قوت کا ہونا ضروری ہے تا ان میں طیش نفس اور مستحجابوں کا پیدا نہ ہو اور لوگ ان کے قبضہ سے محروم نہ رہیں“ (ایضاً صفحہ ۲)

(۲) قوت امامت
”دوم قوت امامت ہے جس کی وجہ سے اس کا نام امام رکھا گیا ہے یعنی نیک با توبہ اور نیک اعمال اور تمام الہی معارف اور محبت الہی ہیں آنکے برصنے کا شوق یعنی روح اس کی کسی نقصان کو پسند نہ کرے اور کسی حالت ناقصہ پر راضی نہ ہو اور اس بات سے اس کو درد پہنچے اور دکھ میں پڑے کہ وہ ترقی سے روکا جاوے۔“ (ایضاً)

(۳) قوت بسطت فی العلم
”خدا تعالیٰ کے فضل سے علوم الہیہ ہیں اس کو بسطت عنایت کی ہوتی ہے اور اس کے زمانہ میں کوئی دہرا الہی نہیں ہوتا جو قرآنی معارف کے جاننے اور کمالات انصاف اور اتمام حجت میں اس کے برابر ہو اس کی رائے صاحب دوسروں کے علوم کی تفسیح کرتی ہے اور اگر دینی حقائق کے بیان میں کسی کی رائے اس کی رائے کے مخالف ہو تو حق اس کی طرف ہوتا ہے کیونکہ عموم حق کے جاننے میں نور فرست اس کی مدد کرتا ہے۔“ (ایضاً صفحہ ۹)

(۴) قوت عزم
”عزم سے مراد یہ ہے کہ کسی حالت میں نہ ٹھکتا اور نہ تہید ہونا۔ اور زرادہ میں کسبت ہو جانا۔ بسا اوقات تمسیر اور مرسول اور محدثوں کو امام اتنا ہوتے ہیں ایسے ابتدا میں آجاتے ہیں کہ وہ نظر ہر ایسے مصائب میں نہیں جاتے ہیں کہ گویا خدا تعالیٰ نے ان کو چھوڑ دیا ہے اور ان کو ہلاک کرنے کا ارادہ فرمایا ہے۔۔۔۔۔۔ لیکن ایسے وقتوں میں ان کا عزم آزما جاتا ہے۔ وہ ہرگز ان آزمائشوں سے بیدل نہیں ہوتے اور نہ اپنے کام میں کسبت ہوتے ہیں یہاں تک کہ نصرت الہی کا وقت آجاتا ہے۔“ (ایضاً صفحہ ۱۰)

(۵) قوت اقبال علی اللہ
”اقبال علی اللہ سے مراد یہ ہے کہ وہ لوگ مصیبتوں اور ابتلاؤں کے وقت اور نیز اس وقت کہ جب سخت دشمن سے مقابلہ آ پڑے اور کسی نشان کا مطالعہ ہو اور باکسی تسخیر کی ضرورت ہو اور یا کسی کی ہمدردی و اجہات سے ہو خدا تعالیٰ کی طرف جھکے ہیں اور پھر ایسے جھکتے ہیں کہ ان کے صدق اور اخلاص اور محبت اور وفا اور عزم لایمنفک سے بھری ہوئی دعاؤں سے علماء اعلیٰ میں ایک شور مچ جاتا ہے۔“ (ایضاً)

(۶) کثرت و الہامات کا سلسلہ
”کثرت و الہامات کا سلسلہ ہے جو امام الزمان کے لئے ضروری ہوتا ہے۔ امام الزمان اکثر زلیحہ الہامات کے خدا تعالیٰ سے علوم و معارف و معارف باتا ہے اور اس کے الہامات دوسروں پر قیاس نہیں ہو سکتے کیونکہ وہ کیفیت و کیفیت میں اس اعلیٰ درجہ پر ہوتے ہیں جس سے ہرگز کہ انسان کے لئے ممکن نہیں اور ان کے ذریعہ سے علوم کھلتے ہیں اور ترقی معارف معلوم ہوتے ہیں اور وہی حق ہے اور معجزات حل ہوتے ہیں اور اعلیٰ درجہ کی پیشگوئیاں جو مخالفت قہوں پر اثر ڈال سکیں ظاہر ہوتی ہیں۔“ (ایضاً صفحہ ۱۱)

رشتہ ناطہ کے متعلق اسلامی احکام

دینداری، اخلاق اور تقویٰ کو مقدم رکھنا ضروری ہے

(محکم مولوی ظہور حسین صاحب فاضل پنجاب شعبہ رشتہ ناطہ)

قرآن کریم ایک کامل الہامی کتاب ہے جس نے انسان کے ہر شعبہ زندگی کے متعلق اس طور پر ہدایات دی ہیں کہ جس سے بڑھ کر متصور نہیں ہو سکتیں چنانچہ رشتہ ناطہ کے متعلق ہی دیکھا جائے تو قرآن کریم کی افضلیت واضح طور پر ثابت ہے۔ بعض لوگ یہ کہتے تھے کہ بہتر اور عمدہ بات یہ ہے کہ انسان ساری عمر بغیر شادی کے بڑھ کر زندگی بسر کرے اور بعض نے اگر شادی کی اجازت دی تو اس کی تفصیلات میں سخت غلطی کر گئے گویا بعض اس معاملہ میں اخراطی کی طرف چلے گئے اور بعض تفریط کی طرف۔ اسلام نے جو تکمیل اور فطرت صحیحہ کے مطابق تعلیم دی تھی اس لئے اس نے یہ قطعاً پسند نہ کیا کہ شادی نہ کی جائے اور ایسا خیال رکھنے والوں کے متعلق کہا

وَرَهْبَانِيَّةٍ ابْتَدَعُوا
مَا كُنَّا بِنَهَاهَا عَلَيْهِمْ قَهْرًا
حَقِّ رِعَايَتِهَا

کہ جن لوگوں نے رہبانیت کا طریق اختیار کیا تھا یہ ہماری طرف سے حکم نہ تھا بلکہ ان خود انہوں نے اپنی طرف سے یہ سلسلہ گھڑ لیا تھا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ

فَمَا رَعَوْا حَقَّ رِعَايَتِهَا
اس پر یہ کاربند نہ رہ سکے۔ قرآن کریم نے یہ بتایا کہ

وَلَقَدْ ارْسَلْنَا رُسُلًا
مِّن قَبْلِكَ فِجْعَلْنَا لَهُمُ
اَزْوَاجًا وَذُرِّيَّةً
(رعد ع ۲)

کہ اسے رسولِ تجھ سے پہلے ہمارے فرستادے آتے رہے اور وہ ہمارے حکم کشادیاں کرتے اور اللہ تعالیٰ ان کو اولاد عطا کرتا تھا۔ گویا نکاح کرنا شروع سے ہی الہی مشا و کے مطابق طریق چلا آ رہا ہے اللہ تعالیٰ نے انبیاء کے ذریعہ یہ طریق جاری کیا اور اس طرح سلسلہ الہامی کے جاری رہنے کی بنیاد رکھی تھی۔ چنانچہ

اسی کے متعلق ہمارے سید و مولیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

النكاح من سنن الله
فمن رغب عن سنن الله
فليس مني۔

کہ نکاح کرنا میری سنت ہے اور جو بھی میری سنت سے بے رغبتی اختیار کرے گا وہ مجھ سے نہیں لیکن اس کا مجھ سے کوئی حصہ نہیں۔ اور وہ میرے مسلک کے خلاف کو بیگا دوسری حکم فرمایا۔

يا معشر المشركين
من استطاع منكم
المباةة فليتزوج۔

اے جو ان کی جماعت جو تم میں سے نکاح کی طاقت رکھے اس کو چاہیے کہ وہ ضرور نکاح کرے۔ (مسلم) اور فرمایا کہ جو چاہے کہ اللہ تعالیٰ کو پاک مہتر ہونے کی حالت میں ملے تو اس کو چاہیے کہ وہ نترتیت اور نیک عورتوں سے شادی کرے اور اسی کے ضمن میں ایک ضروری اور اہم حکم یہ دیا

وانكحوا الايما
منكم۔

کہ جو تم میں سے بیوگان ہوں جن کے خاندان قوت ہو گئے ہوں ہم تم کو حکم دیتے ہیں کہ ان کے نکاح ضرور کروا دیا کرو۔ ہنود میں یہ ایک طریق چلا آ رہا ہے کہ جو لڑکی خواہ چھوٹی عمر میں ہی بیوہ ہو جائے اس کا نکاح نہیں کرتے اور اس خلاف عقل و خلاف فطرت طریق کا اثر مسلمانوں نے بھی لیا اور ان میں بھی بہت سے ایسے ہیں کہ بیوگان کے نکاح کے خلاف ہیں۔ افسوس تو یہ ہے کہ ہماری جماعت میں بھی ایک طبقہ عملاً بیوگان کے رشتہ کے خلاف ہے حالانکہ یہ نہایت ضروری اور اہم حکم

ہے۔ خصوصیت کے ساتھ ہماری جماعت کو اس طرف توجہ کرنے کی ضرورت ہے۔

فقوہی عرصہ ہوا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ منصرہ العزیز نے ایک خط نکاح میں اجاب کو اس امر کی طرف توجہ دلائی تھی کہ ہماری جماعت میں بیوگان کے نکاح ضرور ہونے چاہئیں اور اس کی طرف خاص توجہ دینے کی اشد ضرورت ہے۔ تمام جماعتوں کے امراء و دیگر مجددیداران اپنی اپنی جماعتوں میں جائزہ لیں اور بیوگان کے رشتہ کو دیکھیں یہ توجہ فرمائیں۔

بہتر ہوگا کہ وہ مرکزی دفتر رشتہ ناطہ میں ان کے کوآرڈینیشن اور فہرست بھیج کر عند اللہ ما بوریوں۔ اگر اس حکم خداوندی پر عمل ہو جائے تو شعبہ رشتہ ناطہ کی ایک حد تک شکل نشانی ہو جائے گی۔ بعض احباب خود پہلی بیوی کی وفات پر رشتہ کا درجہ توجہ کرتے ہیں اور رشتہ نہ ہونے پر وہ شعبہ رشتہ ناطہ کو بعض دفعہ کہتے ہیں حالانکہ رشتہ منظور کرنا فریقین پر منحصر ہوتا ہے۔ شعبہ رشتہ ناطہ کا کام رشتہ بنانا اور مناسب اور اچھے رنگ میں ہر دو فریق کو یکجا کرنا ہوتا ہے۔ بہر حال اگر ہماری جماعت کے بزرگ اور ذمہ دار اصحاب اس طرف توجہ دیں اور حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ کے تازہ ارشاد کی تعمیل میں بیوگان کے نکاح کا خیال خاص طور پر رکھیں تو کئی گھر آباد ہو کر ان کے لئے دعا مانگیں کریں گے۔

قرآن کریم نے رشتہ ناطہ کے متعلق نکاح کی غرض اور فائدے اس آیت میں بتائے ہیں۔

وَصِّنَايَاتُ

خلق لكم من انفسكم
ازواجاً لتسكنوا اليها
وجعل بينكم مودة
ورحمة۔

(روم ع ۲۱)

یعنی اللہ تعالیٰ کے نشانات میں سے ایک یہ ہے کہ اس نے تمہارے واسطے تمہاری جنس میں سے بیویاں بنائی ہیں تاکہ تم ان سے سکون حاصل کرو اور میاں اور بیوی کے درمیان محبت اور رحمت کے سامان پیدا کیجے۔ پس، اصل مقصد شادی سے سکون و اطمینان کا حصول اور باہمی رشتہ محبت کا قیام اور رحمت خداوندی کا حاصل کرنا ہے۔

اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ یہ بیوی کیوں کر حاصل ہوں۔ سو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ

تنكح المرأة لاربعة
سماها ولحسبها ولجمالها
ولدينها فانظر
بذات الدين تربت
يذاك۔

(مشکوٰۃ)

یعنی عام طور پر لوگ عورت سے نکاح کے وقت اس کا حسب نسب دیکھتے ہیں اور اس کا مالدار و وقتہ ہونا اور اس کی خوبصورتی کو دیکھتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرمایا اسے طالب نکاح تیسرے ہاتھ خاک آلود ہوں (یہ محاورہ عرب ہے) تو یہ دیکھا کہ وہ دیندار اور اچھے اخلاق والی ہے یا نہیں۔ تیسرے پر نظر سب سے زیادہ جو دیکھنے والی چیز ہوتی چاہئے اس کا دیندار ہونا ہے۔ دیکھا گیا ہے کہ لوگ اس کے برعکس یہ دیکھتے ہیں کہ حسب نسب کیسا ہے۔ ہماری قوم کی ہے یا نہیں۔ چنانچہ میں نے کئی ایسے لوگ دیکھے ہیں جو کہتے ہیں کہ پہلی شرط یہ ہے کہ وہ ہماری قوم کا ہو ورنہ ہم رشتہ نہیں کریں گے یہ ایسا غلط اور قابل افسوس طریق ہے جو بالکل اسلام اور احمدیت کی تعلیم کے خلاف ہے۔ اگر اپنی قوم میں رشتہ مل جائے تو ضرور کبیا جائے مگر اس پر اتنا زور دینا کہ ہم نے کرنا ہی اپنی قوم میں ہے یہ نہایت غلط اور اسلامی تعلیم کے منشاء کے خلاف ہے۔ اس موقع پر بعض دوست کہہ دیجئے ہیں کہ حدیث میں ہے کہ کھوسے رشتہ کرنا چاہئے اور کھوسے مراد اپنی قوم ہے۔ یہ ان کا خیال صحیح نہیں ہے

فضل عثمان روڈیشن کے لئے مخلصین جماعت کے گرانقدر وعدے

- ۱۔ محترم ماجزادہ مرزا امیر احمد صاحب مع بیگم صاحبہ سات ہزار پانچ سو روپیہ
- ۲۔ چوہدری اسد اللہ خاں صاحب دو ہزار روپیہ
- ۳۔ چوہدری محمد شریف صاحب شکر دو ہزار روپیہ
- ۴۔ ملک فاروق احمد صاحب گھوگر دو ہزار روپیہ
- ۵۔ سیٹھ رشید الدین صاحب دو ہزار روپیہ
- ۶۔ میر شائق احمد صاحب دو ہزار روپیہ
- ۷۔ راجہ غالب احمد صاحب دو ہزار روپیہ
- ۸۔ مسعود احمد صاحب و محمد الین صاحب ٹھیکیدار دو ہزار روپیہ
- ۹۔ میاں برکت علی صاحب و غلام احمد صاحب سوداگران دو ہزار روپیہ
- ۱۰۔ ڈاکٹر عبدالشکر صاحب غنی دو ہزار روپیہ
- ۱۱۔ ڈاکٹر حافظ مسعود احمد صاحب دو ہزار ایک سو لاکھ روپیہ
- ۱۲۔ محمد آسنہ قمر صاحب دو ہزار پانچ سو روپیہ
- ۱۳۔ محترم سلطان احمد صاحب دو ہزار روپیہ
- ۱۴۔ کرنل محمد صادق صاحب ملک دو ہزار پانچ سو روپیہ
- ۱۵۔ کرنل مرزا محمد شفیع صاحب دو ہزار پانچ سو روپیہ
- ۱۶۔ کرنل ایم سعید صاحب دو ہزار روپیہ
- ۱۷۔ کرنل منظور حسن صاحب دو ہزار روپیہ
- ۱۸۔ ایم۔ ایم۔ اے رشید صاحب دو ہزار روپیہ
- ۱۹۔ میجر مظفر علی صاحب مع بیگم صاحبہ دو ہزار روپیہ
- ۲۰۔ شیخ عبدالوہید صاحب دو ہزار روپیہ
- ۲۱۔ راجہ بشیر احمد صاحب لیچر دو ہزار روپیہ
- ۲۲۔ حبیب اللہ صاحب بڑے دو ہزار روپیہ
- ۲۳۔ چوہدری شریف احمد صاحب دو ہزار روپیہ
- ۲۴۔ مرزا عبدالرحیم بیگ صاحب سرداران دو ہزار روپیہ
- ۲۵۔ محترمہ آمنہ کرامت صاحبہ کراچی دو ہزار روپیہ
- ۲۶۔ محترم چوہدری خالد محمود صاحب دو ہزار روپیہ
- ۲۷۔ چوہدر محمود شاہنواز صاحب کراچی دو ہزار روپیہ
- ۲۸۔ کرنل بشیر احمد صاحب دو ہزار روپیہ
- ۲۹۔ حاجی رشید احمد صاحب دو ہزار روپیہ
- ۳۰۔ ملک بشیر احمد صاحب دو ہزار روپیہ
- ۳۱۔ محمد اکرم صاحب بہاؤ دو ہزار روپیہ
- ۳۲۔ محمد عثمان صاحب دو ہزار روپیہ
- ۳۳۔ شیخ محمد الحق صاحب انجینئر دو ہزار روپیہ
- ۳۴۔ حمید اختر صاحب تین ہزار روپیہ
- ۳۵۔ میاں عبدالغفور صاحب زرگر دو ہزار روپیہ

میزان = ۷۸۱۶۶۰

جزاہم اللہ احسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ ان سب مخلصین کو بہتر سے بہتر جزا عطا فرمائے اور ان کے رزق اور مال میں برکت دے۔ دینی و دنیوی نعمتوں سے حمد وافر عطا فرمائے اور اپنی جناب سے خاص توفیق عطا فرمائے کہ جلد سے جلد ادائیگی بھی ان کی طرف سے ہو جائے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ کی زبردست خواہش ہے کہ اس سال اس لاکھ روپیہ کی وصولی بھی ہو جائے۔

خاکسار شیخ مبارک احمد

سیکرٹری فضل عثمان روڈیشن

تعالیٰ کے عظیم انشان مامو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت میں اسلام اور احمدیت کی سلک میں منسلک کر کے اس اخوت میں جمع کر دیا ہے۔ چنانچہ اسی طرف قرآن کریم نے اشارہ کیا کہ

انما المؤمنین اخوة

کہ سب مومن آپس میں بھائی ہیں اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رحمۃ اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک موقع پر فرمایا احمدی بھائی ماں جاتے سے بہتر بھائی ہے۔

(باقی)

مگر حسب پسند اپنی قوم میں رشتہ تل جائے تو اچھا ہے مگر کھوسے یہ سمجھ لینا کہ اپنی ہی قوم میں کرنا یہ کھوس کی تعریف ہے غلط ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی قریبیہ طبقہ جو شافعی تھے کے رشتوں میں سے ایک کا بھی اپنی قوم میں نہیں کیا اور نہ ہی حضور کی اہلیہ مبارکہ حضرت ام المومنینؓ میں آپ کی قوم سے تھیں۔ تو کیا آپ نے کھوس کے ساتھ اللہ خلاف کیا۔ ہرگز نہیں۔ سو یہ خیال دل سے نکال دینا چاہیے کہ کھوس سے مراد اپنی قوم ہی ہے۔ دراصل اللہ تعالیٰ نے اسلام کی برکت نئے ہم سب کو جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ماننے والے کے لئے

درخواست دعا

میرا دوست اعجاز احمد سندھ میں بیمار ہے۔ بخار اور کمزوری بہت ہے احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرماویں۔

(نعت اللہ معرفت نمیدہ عظمت لیڈی ڈاکٹر فضل عمر ہسپتال روہ)

فضل عثمان روڈیشن

(الجماعہ چوہدری شبیر احمد صاحب جی۔ سی)

احسانِ باغبان سے جو دل زیر بار ہو
پھر کیوں نہ ہر روش پہ مری جاں نثار ہو
ہر رنگ گل چین ہیں اسی کی ہے یادگار
دل میں ہے شوق پھر بھی کوئی یادگار ہو
ہم اپنے آفتاب سے محروم ہو گئے
اب اور کس قسم کا ہمیں انتظار ہو؟
آؤ وہ کام کر کے دکھائیں جہاں کو ہم
جس سے ہمارا جوش جنوں آشکار ہو
آ یادگار فضل عمر پر مرے ندیم
ایا چڑھائیں رنگ کہ جو پائیدار ہو
یوں اپنے خونِ دل سے سجائیں چین کو ہم
غازہ سے بے نیاز عروسِ بہار ہو
محبوب کی نگاہ میں محبوب جو رہا
ہر دل کے آئینوں میں وہی گلزار ہو
جس آنکھ کو تھا شوق تماشاے حالِ زار
اب بہار دیکھ کے وہ شرمسار ہو

شبیر ان سے ہر دوفا کا جو عہد تھا
یہ یادگار اس کی ہی آئینہ دار ہو

مجلس خدام املا محمدیہ کے چوبیسویں سالانہ اجتماع کا تفصیلی پرگرام

۲۱-۲۲-۲۳ اہواء ۲۵ ۳۱ ہش
اکتوبر ۱۹۶۶ ع

جمعۃ المبارک ۲۱ اہواء - اکتوبر

| | |
|-----------------|--|
| صبح ۳-۴ تا ۵-۱۱ | خدم دفتر بیرون مقام اجتماع سے ٹکٹ داخلہ حاصل کریں گے اور دفتر اندرون سے اپنا قطعہ دریافت کر کے اپنے نیچے نصب کیے معائنہ |
| ۱۱-۱ تا ۱۱-۳ | وقف برائے طعام و نماز جمعہ نماز جمعہ کے ساتھ نماز عصر جمعہ کی جائے گا۔ اس کے معاً بند خدم مقام اجتماع کی طرف روانہ ہو جائیں گے |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | حاضری خدام تلاوت قرآن مجید - عمد اقتتاحی تقریر حضرت امیر المؤمنین (ع) شہزادہ عزیز |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | درس قرآن مجید کبڈی ٹیبلٹ والی بال ٹیبلٹ |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | تیسری نماز |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | نماز مغرب و عشاء |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | درس حدیث |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | وقف برائے طعام (اس دوران سٹیج پر قرأت قرآن مجید کا مقابلہ ہوگا) |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | سالانہ رپورٹ - شوریٰ سب کمیٹیوں کا تقریر |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | تقریری مقابلے - میاں سوئم علمی مقابلے (حفظ قرآن مجید مطالعہ احادیث - مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام - ترجمہ قرآن مجید) |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | شب بخیر |

ہفتہ ۲۲ اہواء - اکتوبر

| | |
|--------------|---|
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | بیساری |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | تیاری راتے نماز تہجد (سب خدام نماز تہجد کی ادائیگی کے لئے پنڈال میں آجائیں گے) |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | نماز تہجد |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | نماز فجر |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | درس قرآن مجید |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | تلاوت قرآن مجید (تمام خدام اپنے اپنے خیروں اور سنتوں کے لئے پنڈال میں آجائیں گے) |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | ناشتہ |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | مقابلہ مشاعرہ و مسائرت - نظریہ ملتہ آواز مقابلہ مضمون نویسی (وقت پورا گئے) |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | انٹرویو کا کھیلوں - دوڑیں - میٹھ - بائیس |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | مجموعہ علمی جہانگاہ - ادبی جہانگاہ - روزنامہ انٹرویو - کرکٹ ٹیمیں - بیسٹ - فٹ بال ٹیم |

| | |
|--------------|--|
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | علمی مقابلے (عام مسلمات ہر سہ میاں پرچہ قرآن مجید عام مسلمات ڈپر تمام کے لئے لازمی ہوگا) |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | تقریری مقابلے (مبارک و دوئم وقفہ برائے طعام و تیاری نماز نماز ظہر و عصر ذکر حبیب شوریٰ (سب کمیٹیوں کی رپورٹس پیش ہوں گی) کبڈی ٹیبلٹ وقفہ برائے تیاری نماز مغرب نماز مغرب درس حدیث وقفہ برائے طعام و تیاری نماز نماز عشاء تلقین عمل تقریری مقابلے (مبارک اول) علمی و مذہبی سوالات کے جوابات |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | شب بخیر |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | ۲۳- اہواء / اکتوبر |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | بیساری |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | تیاری راتے نماز تہجد (سب خدام نماز تہجد کی ادائیگی کے لئے پنڈال میں آجائیں گے) |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | نماز تہجد |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | نماز فجر |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | درس قرآن مجید |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | تلاوت قرآن مجید (تمام خدام اپنے اپنے خیروں اور سنتوں کے لئے پنڈال میں آجائیں گے) |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | ورزش |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | ناشتہ |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | والی بال فاسٹل کبڈی ٹیبلٹ فٹ بال فاسٹل لمفوقات حضرت مسیح موعود علیہ السلام تلقین عمل - مہتممین - مرکز - پرچہ ذہانت درمخاؤں کے لئے لازمی ہوگا |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | وقف برائے طعام شوریٰ تیاری نماز نماز ظہر و عصر تقسیم انعامات (ادواری خطابہ حضرت امیر المؤمنین (ع) اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز - عمد) |
| ۱۱-۳ تا ۱۱-۳ | اس کے بعد خدام کو گھر جانے کی اجازت ہوگی |

دور مار میسنری

میزائل کے حصے کی اجازت تیز رفتاری کے ہوتے ہیں جس کی رہنمائی آپ زمین پر بھیجے بیٹھے کر رہے ہوں اور وہ جہاں تیز رہی ہو یہ اصطلاح ہے تو انگریزی زبان کی لیکن اردو میں ہی نہایت عام ہو چکی ہے۔ ٹائمیڈ میزائل ایک طرح کا رائٹ ہونے سے اندازہ لگنا آسان ہے جس میں ایک جگہ غطیس کے دی تو اڑنے والے ہینا کے کٹھے جو برف نام میں دیکھ لیتے ہیں۔

اب ہم ایسے طیاروں کو گائیڈ میزائل کہتے ہیں جن میں پائلٹ موجود نہیں ہوتا۔ اور وہ عسکری ضروریات کے تحت خود بخود دشمن کے ٹھکانوں پر گرنے اور انہیں تباہ کرتے ہیں جیسے نام پر نہایت بلند بردار سلے پائلٹ طیاروں کے اڑنے اور گرائے جانے کی خبریں آتی رہتی ہیں۔

ایسے طیاروں کو زمین سے تابو میں رکھا جاتا ہے۔ اڑنے کے لئے ضروری قوت حاصل کرنے کی غرض سے وہ کچھ ذکی انجنین اپنے ساتھ لے جاتے ہیں دوسری جگہ غطیم میں سب سے پہلے ان طیاروں کو گڑھے یا بنے پکڑتھال لپیٹا گیا۔ اور اس وقت سے اب تک دنیا کی بہت سی اقوام نے ان پر تحقیقات اور ان میں کچھ مہاسلحات کی ہیں۔ یہ طیارے دشمن کے ٹھکانوں کا پتہ لگانے اور ان پر حملہ کرنے یعنی دوسرے مفاد کے لئے استعمال کیے جاتے ہیں۔ وہ اپنے ساتھ کھیرے بھی لے جاسکتے ہیں جن سے دشمنی کے علاقے کی نظروں اٹاری جاسکتی ہیں۔ دشمن کے ٹھکانوں پر بمباری کرنے کے لئے ان طیاروں میں دھماکہ دہانیا بھی بھری جاتی ہیں۔

دوسری قسم کے طیارے وہ ہوتے ہیں جو دشمن کے ٹھکانوں کو نقصان پہنچانے کے لئے اڑے۔ یہ وہ ایسی اچھاتے ہیں ان طیاروں میں بعض اوقات کھیرے بھی رکھے جاتے ہیں اور انہیں دائرے میں لپڑوں کے ذریعے قابو میں رکھا جاتا ہے۔ تیز ان کرنا ان کی جاتی ہے۔ بعض میزائلوں میں ایسے خود کار آلات بھی نصب ہیں جو انہیں جانتے آتے صحیح راہ پر تگم رکھتے ہیں۔ اس طرح پائلٹ کی ضرورت باقی نہیں رہتی۔ حریت کی بات ہے کہ ان طیاروں کے کھیرے بھی دائرے میں لپڑوں کی مدد سے قابو میں رکھے جاتے ہیں۔ طیارہ آپ سے ملیوں دو سو سین تیس ہر طرح آپ کے قابو میں رہتا ہے۔

ادیس طیارے جن میں ہینا نہیں ہوتے تھے اور اڑنے والے کم زمین سے ان لپڑوں کے ذریعے ہی تگم میں رکھے گئے۔ یہ سائنس کی ایک تیز معمول کا میاں ہے کہ زمین سے دائرے میں گئے ذریعے بھیجے گئے سگنل طیارے کے بعض پر زدن کو حرکت سے لے آتے ہیں۔ وہاں کوئی ذی مدد موجود نہیں ہوتا۔ لیکن سب پر زے ٹھیک کام کرتے ہیں اور زمین پر بھیجے ہوئے ایک انسان کے دیئے ہوئے سگنل کی مکمل طور پر اطاعت کرتے ہیں۔

شروع سے یہ وقت معمول کی گئی کہ دائرے میں ان سگنل کو دشمن اپنے سگنل سے متصادم کر کے اسے کاہل کر دیتا تھا۔ لیکن وہ جسے نہ کر سکتا تھے سگنل کی دیو لنگیڈ انڈر ٹیٹس سے تیز رفتاری سے دشمن کی طرف سے ایک توڑیہ دریافت کیا گیا کہ زیادہ سے زیادہ خود کار آلات پر لگے کار لائے گئے۔

جارج سکیپ ایسا ہی ایک ایسے جہاں پر نہ دشمن کے سگنل کا کوئی اثر ہوتا ہے اور نہ طیارے کے ٹھکانوں کا نصف کی رہنمائی کے لئے اب یہ آہستہ سوا بازی میں بھی استعمال ہر پہلے سگنل پر بمباری کی غرض سے اڑنے والے

اعلان نکاح

مکرم جویدی عبدالحمید صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ کراچی کی صاحبزادی مبارک مکرم کا نکاح ہمراہ کمپن ڈاکٹر فضل احمد صاحب ابن حکیم مسیح محمد صاحب آف ڈگری صلاحتہ خرابا کر عبوض کس سبزار سد پیر جن صاحب مکرم ملاقاتی اہل عطا صاحب جاندھ صاحب ساتھ مورخہ سرائونڈ ۱۹۶۶ء بعد نماز مغرب احمدیہ ہال کراچی میں پڑھا۔ احباب دعا مانگنا کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلین کے لئے خیر و برکت اور بدی و بدخبری حسنا کی کا موجب بناوے۔ آمین۔

(سوزی عبدالحمید سیکرٹری مورخہ صاحبہ جماعت احمدیہ کراچی)

بے بی ٹانک (BABY TONIC)

سورکھے لائبریا کمزور بچوں والے بھولے ہوئے ڈھیٹھے ڈھیٹھے بچوں کے لئے نہایت مفید ٹانک ہے بچوں کی دانستہ نکلنے کی نشانی ہے، اسپتال اور میڈیسیٹری کھانے کی عادت کا بہترین مکیاب ہے۔ ڈی کیشی ۳۰ روپے چھوٹی کیشی سو روپے درجن یا زیادہ پر بیس فیوری کیشن۔ گیسٹرو ٹیڈی کیشی ۳۵ روپے کرشٹل ٹانک دی مال لاہور۔ ڈاکٹر راجا ہرمیا ایل ڈی کمپن دیوے۔

جہم استعمال کے لئے تھے ان میں ایسے ہی آلات استعمال کیے جاتے تھے انہیں اپنے سے ایک جگہ کھینچ کر دیا جاتا تھا۔ اور یہ کم صحیح راہ پر تگم رہتے ہوئے مطلوبہ ٹھکانے پر گرا سے تباہ کر دیتے تھے۔

اڑنے والا یہ اصل میں یہ ایک بھونٹا سا ہوائی جہاز تھا جس کے اگلے حصے میں تباہ کی دھماکہ دہانیاں ہوتی تھیں اس کے انجن سے مخصوص آواز نکلتی تھی جس کی مدد سے اسے یہاں لپڑا جاتا تھا اسے صحیح راہ پر تگم رکھنے کے لئے اس میں خاص طرز کے راڈز اور ایلیرٹریٹ استعمال کیے گئے تھے۔ بنیادی اصول یہ تھا کہ پورے طیارے کو دشمن کے ذمہ ٹھکانے کے عین اوپر ایک ذمہ لفظ تک پہنچایا جاتا تھا۔ حسبِ وہاں پہنچ جانا تھا تو اس کا انجن بیک ایک سنڈک دیا جاتا تھا اور پوری تھیں نیچے لینے ٹھکانے پر گرتی تھی۔ بالکل اسی طرح جیسے کوئی غوطہ خور غوطہ مارتا ہے یا غلاب اپنے شکار پر چھینتا ہے اس میں کوئی شک نہیں کہ کوئی کھیٹ نہ خطا کھی ہو جاتا ہے لیکن طیارہ گرنا تو دشمن کے علاقے میں ہی تھا اور دھماکہ اس کے کسی نہ کسی حصہ کو تباہ کر دیتا تھا۔ کچھ سطح پر گرتے ہوئے کو بہت سا جان نقصان ہوتا، لیکن اپنا ایک پائلٹ بھی نہیں مرتا تھا بمباری کے دوسرے جو ہتھیاروں کی بنیاد پر طریقہ زیادہ مقبول ہوا اور ان آلات سے اڑنا بھی ثابت ہو گیا۔

ان آسمانی طاؤں کی اصطلاح دے دیتے تھے۔ فوراً ہی تیز رفتار طیارے زمین سے اٹھتے تھے اور ان اڑانے والے بچوں کو بیکو لیتے تھے یا انہیں سمندر یا کسی ایسے ٹھکانے میں مار گراتے تھے، جہاں ان سے کہے کم نقصان پہنچے۔ اس کے علاوہ اڑنے والے ان بچوں کا راستہ بھی مقرر ہوتا تھا۔ اور وہ آسانی سے طیارہ شکن توپوں کی زد میں آجاتے تھے۔ بعد میں ایسی توپیں ایجاد ہوئیں جنہیں حرکت دینے کی ضرورت نہیں پڑتی تھی۔ وہ سب کام کرتی تھیں جیسے ہر کوئی طیارہ نظر آتا۔ وہ اسے تباہ کرنے کے وقت ڈر کر جاتی تھی۔

اڑنے والے ہم یاد کی۔ دن کی زنی یا فٹہ شکل دی تو، یہ طیارہ کہیں زیادہ طاقت رکھتا۔ اور اس پر آسانی سے قابو نہیں پایا جاسکتا تھا۔ اسے پوزیشن میں رکھنے میں زیادہ نیا تھا۔ جواب امر بھی اس انداز میں خلائی طیاروں کو زمین سے ہر مصر و نہ ہے۔ ہی، اوکا کوئی طویل اور سگار جیسا ہوتا تھا۔ اس میں دھماکہ دہانیاں ہوتی تھیں جیسا کہ ہم نے ان سے سنا ہے۔ ان کے ساتھ ساتھ ہی سے خارج ہونے اور راکٹ تیزی سے اڑتے تھے۔ عمل اور عمل کے آسانے کا سہا جی اصول سے ماہرین

اسلام نے تکبر کو شدید طور پر ناپسند کیا ہے

وہ کہتے ہیں تمہیں جتنی بھی ترقی ملے اتنا ہی اپنے آپ کو متواضع بناؤ

سیدنا حضرت نذیرؓ علیہ السلام انشا فی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا کہ جس شخص کی رشتہ داریوں میں شہرت ہوگی اور وہی دولت مند کی راہ میں ترقی نہیں کرنا چاہئے تکبر کے انجام پر نہایت بصیرت افزا ہے۔ اس میں روشنی ڈالی ہے حضور سرور کونین صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمانے میں:۔

”خداوند نے جس شخص کو تعالیٰ نے نصرت کی کہ جس طرح اللہ تعالیٰ نے تجھ پر احسان کیا ہے تو بھی لوگوں پر احسان کر۔ تو اس معنی میں تکبر میں آ کر کہا کہ کیا تم مجھے تکبر پر مال مجھے دینی مالا مالا کہتے۔ یہ مال مجھے ذاتی علم اور ذہانت اور محنت کی وجہ سے ملے ہے۔ اس نادان نے یہ نہ سوچا کہ جس دماغ سے وہ کام مل رہا ہے وہ اس کا پیکار کر رہا ہے۔ خدا تعالیٰ کا پیکار کر رہا ہے۔ جس ذرائع اور اسباب سے اس نے دولت حاصل کی ہے۔ وہ ذرائع اور اسباب بھی اللہ تعالیٰ سے ہی ہیں۔ اس نے خود پیدا نہیں کیا۔ وہ خدا تعالیٰ کو بھول گیا اور اس نے اپنی تمیزی

کو اپنی طرف منسوب کر لیا۔ یہ ایسی بات ہے جسے انسان اس بات کو بھول گیا ہے کہ جو کچھ خدا تعالیٰ نے پیدا کیا ہے وہ بھول جاتا ہے۔ سبھی خدا تعالیٰ سے پیدا کیے گئے ہیں۔ وہ بھول جاتا ہے کہ یہ اللہ تعالیٰ ہی نے اس کو پیدا کیا ہے اور وہ اس کا پیکار کر رہا ہے۔ خدا تعالیٰ نے پیدا کیا ہے اور وہ اس کا پیکار کر رہا ہے۔ اس نے اللہ تعالیٰ کو بھول گیا ہے۔ حالانکہ یہ شیے بعض چیزوں کے مرکب ہیں اور وہ چیزیں خدا تعالیٰ ہی کی پیدا کردہ ہیں۔ وہ ہر کچھ بھول جاتا ہے کہ جن چیزوں سے اس نے یہ دنیا بنا لی ہے وہ خدا تعالیٰ ہی کی پیدا کردہ ہیں۔ گویا خدا تعالیٰ کو اس پر احسان کہتا ہے۔ گویا اس احسان کی قدر کرنے کی بجائے یہ سراسر مدعا کر دیتے

کہ میں بڑا لائق تھا۔ میں بڑا قابل تھا۔ میں نے یہ جہد و جدوجہد کی اور یہ ترقی حاصل کر لی۔ حالانکہ نہ صرف میرا کام ہی کا میاں حاصل کرنے کے سامان اور ذرائع خدا تعالیٰ ہی نے ہی بنا دیے بلکہ میرا کام بھی خدا تعالیٰ ہی نے ہی پیدا کیا ہے۔ آج کل بھی ترقیوں تکہ کہ ایک شخص ساتھیوں کو ہمارے کام میں سیکھائے لیکن وہ سیکھ نہیں سکتا۔ پھر ایسا بھی تو ہوتا ہے کہ ایک کارکن جو بولتا ہے لیکن اسے کوئی کام نہیں ملتا پھر یہ بھی تو ہو سکتا ہے کہ وہ بھول جائے ترقیوں کی ڈاکر اس کا سارا پروردگار ہے۔ پھر یہ بھی تو ہو سکتا ہے کہ وہ کام کرنے کے پیش میں دروہا اٹھا کر وہ جانبری نہ

ہو سکے۔ پھر یہ بھی ہو سکتا ہے کہ اسے ایسی حد تک بیمار کیا گیا ہو جسے کہ وہ کبھی نہیں ملے اس پر جو کچھ ہونا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہوتا ہے۔

اگر کوئی انسان اپنی محنت سے ترقی کرتا ہے تب بھی اسے جو کچھ ملتا ہے وہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہی ملتا ہے اور اس کا فرض ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اسے خیر فرمایا ہے اور وہ اللہ تعالیٰ سے شکر کرے اور وہ اللہ تعالیٰ سے تضرع کرے۔ اگر کوئی انسان اللہ تعالیٰ سے تضرع کرے تو اللہ تعالیٰ نے اسے جو کچھ ملتا ہے وہ خدا تعالیٰ سے ہی ملتا ہے۔ اگر کوئی انسان اللہ تعالیٰ سے تضرع کرے تو اللہ تعالیٰ نے اسے جو کچھ ملتا ہے وہ خدا تعالیٰ سے ہی ملتا ہے۔ اگر کوئی انسان اللہ تعالیٰ سے تضرع کرے تو اللہ تعالیٰ نے اسے جو کچھ ملتا ہے وہ خدا تعالیٰ سے ہی ملتا ہے۔

(تفصیل پر صفحہ ۲۳)

داخلہ ایم اے عربی - تعلیم الاسلام کالج - ربوہ

جن طلباء و طالبات کا ایم اے عربی میں داخلہ لینے کا ارادہ ہے وہ ۱۵ اکتوبر تک ربوہ پہنچ کر داخلہ لیں۔ اس کے بعد چھ ماہ کی تشریح ہو جائے گی۔ اور واپس آنے والوں کو تعلیمی نفعان ہوگا جسے بعد میں پورا کرنا مشکل ہوگا۔
بلکہ ایم اے عربی میں داخلہ ہونے والے طلباء اس سے بھی پیچھے آسکتے ہیں۔ تاہم داخلہ سے پہلے ہی انہیں جنرل کوچنگ دی جائے اور ان کو وقت ضائع نہ ہو۔ طالبات کے لئے پارہ تعلیم کا انتظام ہے اور رہائش کے لئے جامعہ نصرت ربوہ کے خدائیں کے کیمپس میں انتظام موجود ہے۔
ایم اے عربی میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے کالج کے نتائج گذشتہ سالوں میں نہایت شاندار رہے ہیں۔ چنانچہ گزشتہ سال پنجاب یونیورسٹی ایم اے عربی میں اول دم اور سوم پمپول پوزیشن ہمارے طلباء نے حاصل کی تھیں۔
احمدی طلباء اور طالبات کے لئے دینی ماحول و دینی تعلیم کا فائدہ بھی ہے وہ ہر ہفتہ امام وقت کے خطبات سے بھی مستفیج ہوں گے۔ اور روحانی برکات حاصل کریں گے، مستحق طلباء کو تیس وغیرہ کے سلسلے میں خاص مراعات دی جائیں گی۔
(پرنسپل)

پاکستان ڈیپازٹ ریسیوے

ادارہ لن ڈس نمبر ۰۵۸۵ COMMUNITY LOAN No. ۰۵۸۵/۱۱۴/۱۶

برائے سٹی پی پیس رائے ٹیوب ویل ڈسٹریکٹ (برائے) ۱۸۰۰، منٹہ

منڈلہ بلائنڈرز کے کھلنے کی تاریخ سے تیسویں روٹی ہے اب یہ ۱۱۹۶ رجمیکہ پیلے نوٹی

خانہ بھراؤ کی بجائے ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۶ء کے ۳۰۰۰ کے ساتھ کورور ممبر جماعت کو لایا جائے گا۔

تذکرہ دستاویزات ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو خدمت کی ہو سکتی ہیں۔

(۵۴۰-۱۰۶۱۷)

درخواست عملے خاص

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب)

جناب ماہیت کو علم ہے کہ خاک ر کی اہلیہ محمودہ بیگم کو تقریباً دو سال سے دوسرے تھکے دوسرے ہو رہے ہیں اور وہ بہت کمزور ہو گئی ہیں تقریباً پانچ ماہ سے ان کے ذہن بازداشت رہے ہیں بھی درود شروع ہے۔ اب ان کا تیار کیا ہے اور گھبراہٹ سے جس سے پتہ چلا ہے کہ یہ میں سے تیار نہیں ہیں۔ اب ان کے ذہن بازداشت کے ایک بوڑھے محمودہ بیگم سلمہ اللہ تعالیٰ کا معائنہ کر کے ہی مشورہ دینے کہ ان کا پریشانی ختم ہونا ضروری ہے ورنہ وہیں سے بہت سے بوجھیں زیادہ چھوڑ دیوں کہ خطروں سے۔ غرضیں ماہیت کے خطوط محمودہ بیگم سلمہ اللہ تعالیٰ کے بیماری کے بارے میں اکثر خاک ر کو ملتے رہتے ہیں جن میں اللہ کے لئے دعا کا ذکر ہوتا ہے۔ خاک ر ان تمام باتوں کا اس احسان کا بدلہ تو کسی طرح ادا نہیں کر سکتا۔ البتہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے لئے باقاعدہ دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو اجر عظیم عطا فرمائے آمین۔

محمودہ بیگم سلمہ اللہ تعالیٰ کے پریشانی کے لئے زنگولہ سے اتھارہ کی دعا کی گئی ہے کہ اگر خدا نے علیم و خیر کے نزدیک پریشانی بہتر ہے تو اس کی برائی فرمائے۔

خاک ر تمام باتوں کی خدمت میں محمودہ بیگم سلمہ اللہ تعالیٰ کی کامیابی اور اگر پریشانی کا سنبھال تو ان پریشانی کی نمایاں کیا گیا اور محنت کا بدلہ لے نہایت دردمند ہے دل کے ساتھ درخواست دعا کرتا ہے تاہم قادر و توانا بیماری کا علاج تو خدا کو اپنے فضل سے نبول فرما کر اس میں مسکن اور دلچسپ وہ بیماری سے محمودہ بیگم سلمہ اللہ تعالیٰ کو کامیابی و شفا عطا فرمائے۔ آمین اللہ اعلم۔ والسلام

خاک ر آپ سب کی خاص دعاؤں کا محتاج آپ کا بھائی مرزا منور احمد